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Kontrollflussgraph und Datenpfad

Kontrollflussgraph Datenpfad

Durchlauft verschiedene Leitet Daten abhanging von den
Zustande Steuernsignalen des
Kontrollflussgraphen durch

Zustandsubergange abhangig Register, ALU, usw

von.

Daten konnen (logischerweise)

Aktuellem Zustand nur dort hin geleitet werden, wo

Signale vom Datenpfad: im Datenpfad eine Verbindung
IROp (Instruktions- besteht
nummer)

Schreiben in Register und
Zero Speicher auf Taktsignal

Alle anderen Operationen
In jedem Zustand werden kontinuierlich

gewisse Steuersignal an den
Datenpfad gesendet, so dass
dort "die Daten am richtigen Ort
durchlaufen”

23.11.07 TI1 - David Gugelmann gugdavid@ee.ethz.ch, Diego Adolf dadolf@ee.ethz.ch 2

Man kann gewisse Operationen
parallel machen



Kontrollflussgraph

Bit 28-31 der Instruktion
bestimmen, wohin verzweigt wird

\ A ="0000" <= IR[0..27]
switch(IR[28..31]) .

Start g - i End
_“ 0 PC=PC4 \ / C = “0000° <= IR[D..27] R

' . ) am " 1dC

= IR=MEMI[PC] il {0 '

mulVec

LEN = <len>;
do{
\ X =MEM[A]; A=A + 4;
Y = MEM[B]; B =B + 4;
MEMI[C] = X*Y; C = C + 4;
LEN =LEN - 1;
} while (LEN != 0);
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Datenpfad
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Losung - Kontrollflussgraph
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Losung — Datenpfad
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Losung — Ausgangsfunktion als

Wertetabelle
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